

GoGBA助港商育公竹伸至大灣區

貿發局：提供個性化政策及諮詢服務



就在「前海方案」公布不久，香港貿發局與前海管理局昨日舉行前海「GoGBA港商服務站」揭牌儀式。

香港貿發局中國內地總代表鍾永喜在儀式上表示，貿發局將給北拓前海的港商提供個性化的政策及市場諮詢等服務。一些港商表示，前海「GoGBA港商服務站」令港企北上發展十分便捷，尤其是服務業利好更大，「前海方案」讓他們看到了廣闊的發展機遇。



●香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道



●香港貿發局鍾永喜稱，「前海方案」是支持香港經濟社會發展、提升粵港澳合作水平、構建對外開放新格局的重要舉措。

●前海管理局常務副局長黃曉鵬(右三)與香港貿發局中國內地總代表鍾永喜(左三)為貿發局前海GoGBA港商服務站揭牌後握手。

國家近日公布的「前海方案」中，將前海合作區的面積大增約8倍，並推出現代服務業創新發展，業內認為此舉無疑為廣大港商提供龐大的機遇。此次香港貿發局的「GoGBA港商服務站」揭牌無疑更好地助力港商便捷地北上發展。

前海合作區黨工委副書記、前海管理局常務副局長黃曉鵬、香港貿發局中國內地總代表鍾永喜、香港特別行政區政府駐深圳聯絡處主任鄧秀嫻和香港貿發局深圳首席代表曾沂靖，以及一些港商和媒體等出席昨日的「GoGBA港商服務站」揭牌儀式。

「提供更多便利化服務」

從事國際航空貨運業務的港商、東捷運通董事長黃鵬表示，「GoGBA港商服務站」成立後，將為港企港人到前海工作、經商提供更多便利化的服務。「現在我們一方面需要讓香港企業、香港人過來，另一方面要讓香港企業在這裏掙到錢有生意做，這也是我們接下來努力的方向。」

鍾永喜表示：「香港貿發局和前海管理局合作共建的前海『GoGBA港商服務站』，我很高興和前海管理局，以及香港各方朋友一起，見證前海『GoGBA港商服務站』揭牌並正式運作。」

鍾永喜稱，「前海方案」是支持香港經濟社會發展、提升粵港澳合作水平、構建對外開放新格局的重要舉措。香港貿發局將和前海管理局鼎力合作，秉承「引領港企，對接市場，贏在灣區」的宗旨，透過前海「GoGBA港商服務站」

的合作機制，為港企，以及在港外資企業，提供個性化的政策及市場諮詢服務，共同舉辦活動，解讀前海最新政策，組織港企走進前海，實地考察，了解前海重點領域的發展機遇，以更好支持港企搶抓前海新機遇。香港貿發局就開辦走進大灣區系列第一站：走進前海，考察前海的商貿物流和跨境電商產業，探討如何引領香港及海外優質品牌，利用香港與前海的聯動優勢，以跨境電商方式，拓展潛力巨大的內地市場。

內地開公司縮至數天完成

安永中國商業稅務服務私人客戶服務合夥人范家珩接受香港文匯報記者採訪時表示，「GoGBA港商服務站」解決了以往港商內地開公司難的問題，以往開公司要近一個月，現在僅需數天便可以完成。貿發局這麼快啟動港商服務站，讓人看到了香港、深圳的高效。他們會計師事務所可以更好地服務進入國內的外資企業，提供稅務、會計和諮詢等服務，並服務內地企業拓展海外市場。

黃鵬表示，香港貿發局成立前海「GoGBA港商服務站」很及時，目前正值前海擴容，服務站能令港商更好地了解未來準備投資的方向和產業布局。作為物流業的投資商，他對前海的空港與會展業務尤為關注，針對租房成本相對下行，對於佔用土地成本較多的物流行業極為有利，將吸引一些高增值物流投資如冷鏈等項目落地，物流與科技高度融合，前海給了更多利好政策，包括研發物流軟件、系統和配套等。

貿發局曾沂靖：助港青創新創業

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)香港貿發局深圳首席代表曾沂靖表示，趁着前海擴區的東風，「GoGBA港商服務站」合作機制可為香港眾多初創企業開拓內地和全球市場，而在GoGBA平台設立前後更為港青融入大灣區，助力其創新創業提供支持。

他稱，貿發局協助初創企業建立社群，如線上數碼平台HK Startup Society及其線下創業社群，為推動香港初創生態發展，讓

會員可與創業精英互動交流，探討創業營商致勝之道。此外，貿發局協助初創企業對接投資人，如舉辦亞洲金融論壇設立的FintechHK初創專區，眾多金融科技初創公司可以向潛在投資者展示其創新意念及解決方案，再比如舉辦香港電子產品展設立的初創專區和一系列初創專題活動，為初創企業可直接聯繫廠商、供應商，開拓商機。

粵港澳大灣區青年創業中心的理事長王凱接受記者採訪時表示，「GoGBA港商服務

站」的揭牌可以讓港澳青年足不出戶成立公司稅務登記，一系列便利化的營商環境可以吸引更多港澳青年來前海發展，特別疫情導致兩地隔離，服務站更加提高效率提高港青在前海落地的效率和速度，而且這個服務站模式也是由前海管理局、香港貿發局、香港商協會一起共同舉辦，創新政務合作的模式。

他稱，粵港澳大灣區青年創業中心在前海成立創新創業基地，已有56家港澳初創企業，整體發展挺好。

廣東省香港商會：盼更多政策解讀



香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)廣東省香港商會常務理事翟雲靈接受記者採訪時表示，「前海方案」將推動深港合作再出發，一起共同發展。廣東省香港商會發展已有21年，他們一直關注前海的發展。此次「GoGBA港商服務站」的揭牌，無疑有利港商積極諮詢和發展前海市場。

業務，許多港商很關注政策的具體細節，非常想了解政策，協會希望獲得更多政策信息向會員解讀，推動會員企業積極拓展前海業務。

最關心新政落地

他稱，前海擴區，現在的面積是以前的8倍，這對以服務業為主的廣東省香港商會會員企業無疑是一大利好。以前，自己一直關注「GoGBA港商服務站」啟動的進展，如今港商可以獲得貿發局線上線下的服務，解答拓展前海業務的許多繁瑣的

問題，對於商會會員有幫助。廣東省香港商會會員主要是會計、稅務、律師、酒店和旅遊等專業人士。現在「前海方案」公布後，許多會員企業最關心新政的落地，正在等待政府、專家等有關更多的解讀和實施細則的信息，通過更好的理解來為進軍前海布局。

他稱，很多會員企業想了解前海稅收、人才和住房等政策，年輕的會員如果現在前來後還是香港身份，沒有深圳的居住證，現在他們通過服務站便可以滿足北拓前海的各種需求。

應對亞馬遜封號 專家：內地需建完善電商體系

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)首屆中國(深圳)跨境電商展覽會(CCBEC)16日至18日在深圳國際會展中心舉行，規模達12萬平方米，吸引超過2,000家參展商及10萬名觀眾參與。對於亞馬遜封號事件導致大量內地企業倒閉，對外經貿大學教授王健接受香港文匯報記者採訪時認為，內地跨境電商企業出口平台應設法多樣化，不能將所有雞蛋放在一個籃子裏，建議內地要建立完善的跨境電商

綜合服務體系，從電商、海外倉及物流等多方面支持國內平台和企業自身平台建設。

所有雞蛋不能放同一籃子

網上購物網站亞馬遜以內地賣家刷單、刷評論違反平台交易規則為由，今年初大規模封閉內地出口跨境電商賬號。王健表示，今次封號事件導致深圳等地大量跨境電商企業停業和倒閉，這是一個大的教訓，內地跨境電商要建立自己的服務生態

體系，盡可能地避免和擺脫出口企業對亞馬遜等平台的過分依賴。他認為，目前一些大型企業可以自建平台，但要努力拓展引流的業務，提高國際影響力。



13銀行任債券南向通莊家

香港文匯報訊(記者 馬翠嫻)債券通南向通將於下周五正式啟動，香港金管局昨日公布指定13間金融機構作為做市商(俗稱「莊家」)，又指參照債券通北向通設立做市商的安排，指定在香港債券市場表現活躍的金融機構成為做市商，有助確保南向通暢順運作、交易有序。局方會適時檢視名單，並考慮是否有需要擴大優化。

適時檢視 按需要擴名單

指定13間金融機構作為債券通南向通做市商的名單，包括中銀香港、滙豐、渣打及工銀亞洲等。金管局表示，上述機構經內部評審過程選出，甄

選按照多項準則，包括具備開展業務所需的牌照，足夠的內部管控制度和合規情況，以及在港債市的活躍程度、在港業務規模與內地金融機構的聯繫等因素。

作為首批債券通南向通做市商之一，工銀亞洲金融市場部總經理詹偉基表示，作為香港本地系統重要性銀行之一，工銀亞洲在金融服務領域實力備受認可，產品覆蓋全面，服務功能齊備，尤其是在債券一級市場發行、二級市場交易，該行更處於中資銀行領先位置，未來將在持續優化產品與網絡的前提下，向境內投資者提供優質債券交易做市商服務，滿足境內投資者的資產配置需求。

中銀香港昨表示，作為長期服務市場的香港人民幣業務清算行，一直在兩地金融市場互聯互通機制安排中扮演重要角色，並將積極發揮多年來積累的專業優勢，依託集團全球資源，持續為客戶提供全方位服務，推動金融市場互聯互通業務發展。

跨境理財通料下季推出

香港銀行公會發言人昨表示，內地債市作為全球第二大債市，自北向南通於2017年成功推出後，獲得國際投資者踴躍參與。而南向通是內地投資者進行資產配置多元化的重要平台，在內地資本市場開放的進程中，該會將繼續與業界，以及相關持份者合作，

在拓展新產品和技術創新方面，擴大香港債券市場的深度和廣度。

至於跨境理財通方面，銀行公會指，過去2年該會聯同港銀業界與監管機構緊密合作，確保這個在大灣區率先試行的互聯互通機制能夠順利開通，而實施細則於公布後的30天後正式實施，目前有意參與的銀行正籌備相關的測試，確保有關服務可以於下季暢順推出，同時該會將繼續與業務投資者在教育、產品以及人才發展等方面，推動措施發展。

銀行公會相信上述兩項措施，能夠在安全可控的情況下，循序漸進地推進，期望措施能夠為香港銀行業發展帶來新動力，並進一步鞏固香港國際金融中心的地位。

債券通南向通 指定13間做市商

農業銀行香港分行
中銀香港
交通銀行香港分行
法國巴黎銀行香港分行
信銀國際
建行亞洲
花旗環球金融亞洲
Credit Agricole Corporate and Investment Bank
滙豐銀行
工銀亞洲
J.P. Morgan Securities (Asia Pacific)
瑞穗證券亞洲
渣打銀行